

# 天气回暖 海鲜上岸

近日寒潮退去渔民集中出海 收获大量八带、虾虎等海鲜



渔民趁气温回暖出海捕捞。

近日，入冬后的第一波寒潮退去，青岛沿海气温逐渐回升，渔民纷纷驾船出海捕捞，一大批本地小海鲜“跳”上岸来，给市民冬天餐桌增添了浓浓的大海味道。昨日，一条条捕捞渔船迎着阳光满载归港。早报记者探访看到，红岛渔港码头、港东码头和即墨沿海渔村呈现出一派繁忙景象。不少渔船经过10多个小时的海上作业，带回大量八带、小鲈鱼、大虾虎等海鲜。这些鲜物一上岸就被商贩和市民抢购一空。据当地渔民介绍，再过半个月就进入三九天了，在这之前，只要天气好，渔民一般会天天出海。再有寒流来袭，就很少有渔船出海作业了。

## 天气回暖宜出海

连日来，青岛气温回升，沿海渔民纷纷出海拉网捕捞，一场冬捕集中上演。每天中午，各渔港码头上都会出现“抢鲜”的热闹场面。昨天下午1时许，位于胶州湾海域的红岛渔港码头上热闹非凡。只见海面上一条条小渔船满载而归，伴随着冬日阳光下的粼粼波光，形成了一幅美丽的冬捕图。渔船靠岸后，渔民从船舱里搬出一筐筐鱼虾，早已等候在码头上的商贩和市民闻鲜而动，纷纷围了上来。

着近几日越来越多的渔船出海，市场上海鲜种类明显增多，小黄花、红头鱼、小鲈鱼等占多数，而人工养殖的扇贝、海蛎子等也迎来丰收，价格便宜，颇受市民青睐。

“和去年同期相比，今年冬季海鲜的价格并没有太大的变化。海鲜大量上市的时间也就剩不到一个月了，市民们可以趁着天气变冷之前，抓紧时间选购，一饱口福。”渔民赵正良告诉记者，一般进入三九天后，渔民会停止出海作业。

## 虾虎八带正当时

连日来，有些细心的市民注意到，水产市场上的八带多了起来。记者探访青岛各渔港码头了解到，现在正值八带渔汛期，不少渔民赶在寒潮来临前驾船出海，收获满船的八带。渔民刘贵介绍，初冬正是捕捞八带的好时候。如果寒潮天气来临，就只能等到来年开春八带渔汛来的时候再捕捞。这几天出海捕捞的小渔船一天能捕300多斤八带，大船则一天能捕捞上千斤。

在沙子口国家中心渔港，从冬季到来年开春是海捕八带的旺季，八带品种之一的马鲛在韩国市场非常畅销，每斤出口价最高可达40多元。此外，沙子口海域目前进入了冬捕青鳞鱼汛期，日捕捞量最高达上万斤。

除了八带外，近期还有不少渔民捕捞上岸大量的虾虎，一条船平均捕捞量在百斤左右。渔民王忠和介绍，相比于秋季，初冬季节的虾虎正处在繁殖期，母虾虎个个带籽，肉质饱满，是一年中品尝虾虎的最好时节。

即墨七沟二村渔民于前进介绍，出一次海基本上能带回来上百斤海鲜。此外，鳌山湾、胶州湾和丁字湾等海域的海蛎子、海虹、蛤蜊近期也开始大量上市，收获季能持续到明年清明节前后。

## 入“九”之前忙抢“鲜”

“早鸥阴，晚鸥晴，海鸥半夜鸣，雨神到不了天明。”红岛渔民赵红宇告诉记者，每次出海前，有些经验丰富的老渔民看看天气，就能预估出这一趟的收成。进入冬捕汛期，红岛渔港码头每天有数万斤的八带、虾虎和各种海鱼上岸。“因为天气渐冷的缘故，码头上的海鲜变得紧俏，基本上一上岸就被抢光。”赵红宇介绍，随



渔船捕回不少小鲈鱼。



目前正值八带渔汛期。

## 冬季岛城“鲜味”足

“快来看看，海蛎子、扇贝、海虹又鲜又肥。”在市北区营口路农贸市场内，许多商贩正在叫卖海鲜。记者看到，市场上的海鲜种类丰富，无论是堆成小山的贝类，还是新鲜上市的八带、梭鱼等，都吸引了不少市民选购。在市内各大早市上，卖贝类的摊位也多了起来。据介绍，现在正是吃贝类的好时候。天气回暖，一大批上岸的本地小海鲜丰富了青岛市民的冬季餐桌。

“现在吃海鲜比吃菜还便宜呢，有些菜10多块钱一斤，比不少贝类都贵。”海鲜商贩刘女士介绍，现在的海鲜多是本地货，既新鲜又便宜。记者了解到，海虹的价格一般是每斤3块钱，扇贝15元两斤，海蛎子15块钱2斤，活八带的价格为每斤15元左右，刚上岸的小鲈鱼每斤15元左右。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢



扫码观看  
码头抢“鲜”视频

## “中国创翼”总决赛 “云聚青岛”大比拼

早报12月8日讯 12月8日，第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛在青岛拉开帷幕。本届大赛共吸引全国73274个创业项目报名参赛，较上一届大赛增加67%。通过层层选拔，150个项目在全国选拔赛中脱颖而出，“云聚青岛”线上比拼，角逐全国总决赛各项大奖。

本届大赛采用“1+3”模式，即一个主体赛加三个专项赛。主体赛分为制造业、服务业两个大项，专项赛分为青年创意、劳务品牌和乡村振兴三个专项。

作为第九个国家级新区，西海岸新区着力打造智能家电、高端化工新材料、“芯屏”3个千亿级，船舶海工、汽车、高端装备制造3个五百亿级产业集群，加快构建以先进制造业为核心、以“四新经济”为引领的现代产业体系，为人才发展提供了高质量的就业机会和广阔的发展平台。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 张孝鹏 通讯员 兰美娜)

## 崂山最大党群中心完成数字化改造

早报12月8日讯 沉浸式影片、触屏+VR体验、体感交互技术重构历史场景、在红色骑行中答题、还有实时呈现的“智慧树”……12月8日，记者从青岛高科产业发展有限公司获悉，作为崂山区最大、功能最全、科技含量最高的党群活动中心，青岛国际创新园党群服务中心新近完成了数字化升级工程，首次对外展示智慧党建新亮点。

青岛国际创新园党群服务中心总占地2000平方米，2019年7月1日投用至今已接待各类学习、培训、主题教育活动200余次，接待总人数8000余人。

青岛高科产业发展有限公司党委书记、纪委书记贾宝秀介绍，青岛国际创新园是由崂山区属国有平台青岛高科产业发展有限公司建设运营，是青岛市单个体量最大，高新技术企业数量最多的园区，园区综合党委成立于2019年，党支部20个。党群服务中心作为综合性的场所，成为园区职工的打卡地，也为企业提供服务平台。企业可以直接通过楼宇的党群驿站提交相关的服务申请，由党群驿站提交到党群服务中心，再打包送往相关办理部门，更快捷地为企业提供服务。青高科公司和物业公司分别派一名工作人员进行合办，企业的入驻审批、装修施工审批；员工的党组织关系转接、停车位租赁等业务都可以在这里实现“一站式”提交。同时，青高科公司还联合区行政审批局开通绿色通道服务通道，将企业注册等业务下沉到“只来一个点”，实现“组织、工作、生活”全覆盖。

“下一步，我们将充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，进一步突出国有平台公司优势和作用，全力以赴推进人工智能产业园建设。全力以赴抓好周边片区改造资金保障。高效快速推进重点项目落地。科学统筹推进双算力中心建设运营。为重大项目落地、城市更新行动等工作贡献力量。”贾宝秀书记说。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 曹晓彤)